

МБУК «ЦБС»
Кстовского муниципального района
Дружнинская сельская библиотека-филиал № 33

КОНВЕНЦИЯ О ПРАВАХ ИНВАЛИДОВ



Конвенция о правах инвалидов и Факультативный протокол к ней были приняты 13 декабря 2006 года и вступили в силу 3 мая 2008 года. Они появились на свет благодаря решительному призыву инвалидов во всем мире к тому, чтобы их права человека соблюдались, защищались и реализовались на равной основе с другими лицами.

182 государства участвуют в Конвенции



25 сентября 2012 года Российская Федерация ратифицировала Конвенцию о правах инвалидов. Конвенция, подписанная от имени Российской Федерации министром иностранных дел 24 сентября 2008 года в Нью-Йорке, направлена на обеспечение полного участия инвалидов в гражданской, политической, экономической, социальной и культурной жизни общества, ликвидацию дискриминации по признаку инвалидности, а также на создание эффективных механизмов защиты прав инвалидов.



Правовая основа ратификации Конвенции ООН о правах инвалидов

Конвенция ООН о правах инвалидов, принятая Генеральной Ассамблеей ООН 13 декабря 2006 года № 61/106

**Федеральный закон от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ
«О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»**

**Федеральный закон от 3 мая 2012 года № 46-ФЗ
«О ратификации Конвенции о правах инвалидов»**

Комитет по правам инвалидов (КПИ) является органом независимых экспертов, наблюдающих за выполнением государствами-участниками Конвенции о правах инвалидов.

Все государства-участники обязаны регулярно предоставлять в Комитет доклады об осуществлении прав, закрепленных в Конвенции.

Факультативный протокол к Конвенции о правах людей с инвалидностью является дополнительным соглашением к Конвенции о правах людей с инвалидностью. Он был принят 13 декабря 2006 г. и вступила в силу одновременно с Конвенцией 3 мая 2008 г

Правительство Российской Федерации
обеспечивает функционирование системы
социальной защиты инвалидов, их социальную
интеграцию, создание доступной среды для
инвалидов и улучшение качества их жизни.

Министерство труда и социальной защиты
Российской Федерации является оператором
федерального реестра инвалидов



**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА
И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

Принципы Конвенции заключаются в следующем:

- уважение присущего человеку достоинства, его личной самостоятельности, включая свободу делать свой собственный выбор, и независимости;
- недискриминация (равное отношение ко всем);
- полное и эффективное вовлечение и включение в общество;
- уважение особенностей инвалидов и их принятие в качестве компонента людского многообразия и части человечества;
- равенство возможностей;
- доступность (свободный доступ к транспортным средствам, местам и информации и невозможность отказа в доступе по причине инвалидности);
- равенство мужчин и женщин (мальчики и девочки также имеют равные возможности);
- уважение развивающихся способностей детей-инвалидов и уважение права детей-инвалидов сохранять свою индивидуальность (право на уважение ваших способностей и право гордиться собой).

Общие обязательства:

Законодательство не должно включать законы, дискриминирующие инвалидов. При необходимости правительству следует разработать новые законы, защищающие права людей-инвалидов, и применять эти законы на практике. Если ранее принятые законы являются дискриминирующими, правительству следует изменить их. При разработке новых законов и стратегий правительствам следует консультироваться с инвалидами, включая детей-инвалидов.

Международное сотрудничество:

Государствам-участникам следует помогать друг другу в выполнении положений Конвенции. Государства, имеющие больше ресурсов (таких как научная информация, полезные технологии), делятся с другими государствами, с тем чтобы большее число людей могло пользоваться правами, закрепленными в Конвенции.